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Από την Οικουμενική Διακήρυξη για τα Ανθρώπινα Δικαιώ-
ματα, 1948 

ΑΡΘΡΟ 1:'Ολοι οι άνθρωποι γεν-

νιούνται ελεύθεροι και ίσοι στην 

αξιοπρέπεια και τα δικαιώματα. 

Είναι προικισμένοι με λογική και 

συνείδηση και οφείλουν να συμπε-

ριφέρονται μεταξύ τους με πνεύμα 

αδελφοσύνης.  

ΑΡΘΡΟ 2: Κάθε άνθρωπος δικαιούται να επικαλείται όλα τα 

δικαιώματα και όλες τις ελευθερίες που προκηρύσσει η πα-

ρούσα Διακήρυξη, χωρίς καμία απολύτως διάκριση, ειδικότε-

ρα ως προς τη φυλή, το χρώμα, το φύλο, τη γλώσσα, τις θρη-

σκείες, τις πολιτικές ή οποιεσδήποτε άλλες πεποιθήσεις, την 

εθνική ή κοινωνική καταγωγή, την περιουσία, τη γέννηση ή 

οποιαδήποτε άλλη κατάσταση. 

ΑΡΘΡΟ 3 :Κάθε άτομο έχει δικαίωμα στη ζωή, την ελευθερία 

και την προσωπική του ασφάλεια.  
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΦΙΛΑΝΑΓΝΩΣΙΑΣ 

Διαβάζοντας στην αυλή Διαβάζοντας στην αυλή 

Βιβλίο και ζεστή σοκολάτα Βιβλίο και ζεστή σοκολάτα 

Η συγγραφέας Αμαλία Γεωργίου Συνομιλία με τη συγγραφέα 

Δημιουργικά παιγνίδια Η κ. Χατζηχαμπή  στο σχολείο 

Προσφορά του βιβλίου  

Έκδοση βιβλίου «η γη μου εσύ, ανάσα μου κι αέρα» 
 

Το ίδρυμα «Πανίκος Χατζηχαμπής» 
τον Ιανουάριο του 2022 εξέδωσε βι-
βλίο με τίτλο «η γη μου εσύ, ανάσα 
μου κι αέρα...». Το βιβλίο είναι αφιε-
ρωμένο στη ζωή και το έργο του  αεί-
μνηστου κοινοτάρχη, που ήταν συνυ-
φασμένο με τη γενέτειρά του Ερήμη. 
 
Στις 31 Ιανουαρίου επισκέφθηκε το 
σχολείο μας η Πρόεδρος του Ιδρύμα-
τος  κ. Χρυστάλλα Χατζηχαμπή και 

δώρισε σε κάθε οικογένεια του σχολείου μας ένα αντίτυπο 
του βιβλίου. Αντίτυπα του βιβλίου προσφέρθηκαν επίσης 
για εμπλουτισμό των βιβλιοθηκών των τάξεων.  
 
Το βιβλίο, πέρα από τη συντήρηση της μνήμης του μακαρι-
στού κοινοτάρχη, συμβάλλει σε μεγάλο βαθμό στη γνωριμία 
με την ιστορία, τον πολιτισμό και τη ζωή της κοινότητα της 
Ερήμης. 

Προσφορά του βιβλίου  

http://dim-erimi-lem.schools.ac.cy


Αγαπητοί γονείς,  

Το τεύχος του μήνα αυτού είναι 

αφιερωμένο σε έναν από τους φετι-

νούς στόχους της σχολικής μας μο-

νάδας, ο οποίος εμπίπτει στα πλαίσια του θέμα-

τος της Αγωγής Υγείας και Πρόληψης της Παρα-

βατικότητας.  

 

Πέρα από την παρουσίαση του στόχου, στο πα-

ρόν τεύχος αναφορά γίνεται στην έκδοση βιβλί-

ου από το Ίδρυμα «Πανίκος Χατζηχαμπής» κα-

θώς και σε δράσεις που έγιναν στο σχολείο μας 

τον μήνα Ιανουάριο, στα πλαίσια της φιλανα-

γνωσίας. 

 

Ο στόχος μας «Το σχολείο μας μια μεγάλη α-

γκαλιά για όλα τα παιδιά — Αποδοχή και σεβα-

σμός κάθε μορφής  διαφορετικότητας»  έχει  ως 

βασικό σκοπό το σχολείο μας να αποτελεί έναν 

χώρο ασφάλειας και αγάπης στον οποίο θα υ-

πάρχει αποδοχή και σεβασμός κάθε μορφής δια-

φορετικότητας. 

 

Βασικό στοιχείο που θα ενισχύσει την επίτευξη 

του στόχου, είναι η εφαρμογή της αντιρατσιστι-

κής πολιτικής του ΥΠΠΑΝ.  

 

Η αντιρατσιστική πολιτική θα βοηθήσει στην αναγνώριση 

των οποιωνδήποτε άμεσων ή έμμεσων, σκόπιμων ή 

άσκοπων λόγων, πράξεων και διαδικασιών που οδηγούν 

σε αρνητικές διακρίσεις συγκεκριμένων ατόμων με βάση 

τη διαφορετικότητά τους.  

Συγκεκριμένα, το σχολείο μας συμμετέχοντας σε αυτή τη 

διαδικασία, την  εφαρμογή  δηλαδή του κώδικα  συμπε-

ριφοράς κατά του ρατσισμού, στοχεύει να δημιουργήσει 

στα παιδιά τις δεξιότητες που να τους επιτρέπουν να: 

• Σέβονται την προσωπικότητα, την ελευθερία και την 

αξιοπρέπεια των άλλων προσώπων εντός και εκτός του 

σχολείου. 

• Ενημερώνονται για τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις 

τους σε σχέση με τον ρατσισμό και τις διακρίσεις. 

• Αναγνωρίζουν τα διάφορα ρατσιστικά περιστατικά και 

να τα αναφέρουν άμεσα σε μία/έναν εκπαιδευτικό του 

σχολείου. 

• Αρνούνται να εμπλακούν σε ρατσιστικές συμπεριφο-

ρές. 

• Περιλαμβάνουν παιδιά στις παρέες και στις δραστηριό-

τητές τους που μπορεί να αποκλείονται λόγω της δια-

φορετικότητάς τους.  

• Αμφισβητούν οποιαδήποτε στερεότυπα ή ρατσιστικές 

αντιλήψεις ακούνε στο περιβάλλον τους. 

• Σέβονται τα εθνικά και θρησκευτικά σύμβολα, όχι μόνο 

τα δικά τους αλλά και των άλλων. 

•Αναστοχάζονται αναφορικά με τη συμπεριφορά τους 

και κατά πόσο αυτή μπορεί να έχει ρατσιστικές συ-

νέπειες για άλλα άτομα ή ομάδες. 

 

Δράσεις που προγραμματίζουμε για την εφαρμογή 

της αντιρατσιστικής πολιτικής του ΥΠΠ. Για να πετύ-

χουμε τους πιο πάνω σκοπούς στο σχολείο μας, 

έχουμε προγραμματίσει τις πιο κάτω δράσεις: 

 Ενημέρωση των μαθητών για την αντιρατσιστική 

πολιτική. 

 Ενημέρωση γονέων και κηδεμόνων για τη δράση 

αυτή κι αποστολή σχετικού ενημερωτικού φυλ-

λαδίου. 

 Σύνταξη Κώδικα Αντιρατσιστικής Συμπεριφοράς 

σε συνεργασία με το Κεντρικό Μαθητικό Συμβού-

λιο και αυστηρή τήρησή του. 

 Καθιέρωση συμπλήρωσης εντύπου αναστοχα-

σμού από όλα τα παιδιά που εμπλέκονται σε 

ρατσιστικά περιστατικά. 

 Εβδομάδα ευαισθητοποίησης κατά του ρατσι-

σμού και της μισαλλοδοξίας από τις 13 μέχρι τις 

20 Μαρτίου κατά την οποία μέσα από διάφορα 

μαθήματα θα γίνονται διάφορες δράσεις προς 

αυτή την κατεύθυνση. 

 Ημερίδα κατά του Ρατσισμού στις 21 Μαρτίου 

που είναι η Παγκόσμια Μέρα κατά του Ρατσι-

σμού 

 

Πηγή: «Κώδικας Συμπεριφοράς κατά του Ρατσι-

σμού—Ενημερωτικό Δελτίο για γονείς» Παιδαγωγικό 

Ινστιτούτο Κύπρου, 2016. 


